ON TOAN 9C (02-03-2020)

Bai 1: Cho hai biéu thic A= Jx-1 , B= 1 + Vx-2 (v6i x>0, x#1).
x—1" Jx-1 x-1
a) Tinh gia tri cia A khi x = %

b) Rut gon biéu thirc: P :% :

¢) Timx dé P>1.

. 2 Jx++2 1 x—3 -

Bai2: Cho P= - , Q= — 01 x>1, X#2, X#£3).
i Rl N T S i
a) Tinh gia tr1 ctia P khi x = 16.
b) Chtng minh rang : Q++2 =x.

¢) Tim x dé P.Q>0.

Bai 3: Cho hai biéu thuc A—ﬂ, B= 2x —X+9\/; (voi x> 0, x#£9, x£25).
x—25 Jx-3 x-9

a) Tim x dé biéu thirc A nhan gia tri bang 0.
b) Rut gon biéu thirc B.
c)batP=B: A. So sanh P véi 1.

Jx X 1 1 .
Bai 4: Cho hai biéu thic A=—X" B= - 01 x>0, x#4).
v Bez BTmd oo g VO

a) Tinh gia tri ctia biéu thirc A khi x = 36.
b) Rut gon biéu thic B.
¢) Tim cac gia tri nguyén cia x dé biéu thirc P = A.B c6 gi4 tri 1a s6 nguyén.

Bai 5: Cho bidu thirc A=( &1+2 J_l 2) x—\/_\/_ (v6i x>0, x#4).

-4
X+2

a) Chirng minh: A=

b) Tim x biét A= %2

¢) Cho x 1a s6 nguyén, tim gi tri nho nhét cua biéu thirc A.

(Vx+1) _x .1 %
2_Ix | x4 Jx+2 2-Ix

a) Tinh gid tri cua biéu thirc A khi x = 16.

b) Rut gon biéu thic B.

¢) it M = A : B. Tim x dé biéu thirc M théa man: M —8Jx+8<0.

Bai 7: Cho diém C thudc duong tron tam O duong kinh AB (AC < BC). Goi H 1 trung

diém BC. Tiép tuyén tai B ctia dudng tron (O) cit tia OH tai D.

a) Chirng minh: DH.DO = DB?.

b) Chtng minh: DC 14 tiép tuyén ctia duong tron (O).

¢) Puong thang AD cit dudng tron (O) tai E. Goi M 1a trung diém AE. Chémg minh: Bén

diém D, B, M, C cung thudc mot dudng tron.

Bai 6: Cho hai bicu thirc A= (v6i x>0, x£4).



d) Goi I 1a trung diém DH, BI cit duong tron (O) tai F. Ching minh: Ba diém A, H, F
thang hang.
Bai 8: Cho dudng tron (O; R) dudng kinh AB. Goi C, D 14 hai diém di chuyén trén cung
tron sao cho géc COD ludn bang 90° (C nidm gitta A va D). Tiép tuyén tai C, D cit dudong
thang AB lan luot tai F, G. Goi E 14 giao diém cua FC va GD.
a) Tinh chu vi tam giac ECD theo R.

B

b) Khi tir gidc FCDG 14 hinh thang can, hiy tinh ti s l’j—G .

¢) Chimg minh: FC.DG 1uén 13 hing sé.

d) Tim vi tri caa C, D sao cho tich AD.BC dat gia tri 16n nhat.

Bai 9: Cho duong tron (O; 4cm) duong kinh AB. Lay diém H thudc doan AO sao cho
OH=1cm. K¢ day cung DC vuong gbéc voi AB tai H.

a) Chirng minh tam giac ABC vudng va tinh o dai AC.

b) Tiép tuyén tai A caa (O) cat BC tai E. Chimg minh ACBD can va % = %.

¢) Goi I 1a trung diém cua EA, doan IB cit (O) tai Q. Chimg minh: CI 1 tiép tuyén cta (O)
va tu d6 suy ra ICQ=CBI .

d) Tiép tuyén tai B cta (O) cat IC tai F. Ching minh: Ba duong thang IB, HC, AF dong
quy. 7

Bai 10: Cho nira duong tron tdm O, duong kinh AB = 2R. Trén ntra mat phang c6 bo 1a
AB chira ntra dudng tron, vé tiép tuyén Ax, By. Tur diém M tuy ¥ thudc nira duong tron
(M khac A, B) vé tiép tuyén tai M cat Ax, By lan luot tai C, D. Goi E 1a giao diém ctua CO
va AM, F la giao diém cua DO va BM.

a) Chtrng minh: Bén diém A, C, M, O cung thuéc mot dudng tron.

b) Chirng minh: AC + BD = CD va tr giac MEOF 1a hinh chit nhat.

¢) Chtrng minh: Tich AC.BD khong d6i khi M di chuyén trén nira dudng tron (O).

d) Tim vi tri cta diém M trén nira dudng tron sao cho dién tich tir giac ABDC nho nhat.

Bai 11: Cho duong tron (O; R), duong kinh AB. Ly diém M thudc dudng tron (O) sao
cho AM<MB. Tiép tuyén tai A cua dudng tron (O) cit tia OM tai S. Pudng cao AH cua
tam giac SAO (H thudc SO) cat dudng tron (O) tai D.

a) Chuing minh: OH.0S = R2,

b) Chtng minh: SD 14 tiép tuyén ctia duong tron (O).

¢) Ké duong kinh DE cua dudng tron (O). Goi r 1a ban kinh dudng tron ndi tiép tam giac
SAD. Chimg minh: M 14 tim duodng tron ndi tiép tam gidc SAD va tinh d¢ dai doan thang
AE theoRvar,

d) Cho AM=R, goi K 14 giao diém cia BM va AD. Ching minh: MD

2

=KH.KD.

Bai 12: Cho diém A nam ngoai dudng tron (0), ké cac tiép tuyén AB, AC véi dudng tron
(0) (B va C 1a 2 tiép diém).

a) Chimg minh: Bén diém A, B, O, C cing thudc mot dudng tron va AO vudng goc BC.

b) Trén cung nho BC cua (O) lay diém M bat ki (M#£B, M#C, M&AO). Tiép tuyén tai M
cta (O) cat AB, AC lan luot tai D, E. Chimg minh: Chu vi AADE bang 2AB.

¢) Puodng thang vudng goc voi AO tai O cit AB va AC lan luot tai P va Q. Chimg minh:
PQ? = 4PD.QE.



